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Види діяльності, яку здійснює та має здійснювати Банк

Банк є універсальною установою, яка згідно з чинним законодавством може надавати широкий спектр банківських послуг. 
Відповідно  до Ліцензії № 16 від 09.10.2009 р. Банк має право здійснювати банківські операції, визначені частиною першою та пунктами 5-11 частини другої статті 47 Закону України «Про банки і банківську діяльність»:
· приймання вкладів (депозитів) від юридичних і фізичних осіб;
· відкриття та ведення поточних рахунків клієнтів і банків-кореспондентів, у тому  числі переказ грошових коштів з цих рахунків за допомогою платіжних інструментів та зарахування коштів на них;
· розміщення залучених коштів від свого імені, на власних умовах та на власний ризик;
· надання гарантій і поручительств та інших зобов’язань від третіх осіб, які передбачають їх виконання у грошовій формі;
· придбання права вимоги на виконання зобов’язань у грошовій формі за поставлені товари чи надані послуги, приймаючи на себе ризик виконання таких вимог та прийом платежів (факторинг);
· лізинг;
· послуги з відповідального зберігання та надання в оренду сейфів для зберігання цінностей та документів;
· випуск, купівлю, продаж і обслуговування чеків, векселів та інших оборотних платіжних інструментів;
· випуск банківських платіжних карток і здійснення операцій з використання цих карток;
· надання консультаційних та інформаційних послуг щодо банківських операцій.
Відповідно до Дозволу № 16-3 від 09.10.2009 р. Банк має право здійснювати операції, визначені пунктами 1-4 частини другої та статті четвертої 47 Закону України «Про банки і банківську діяльність» згідно з додатком до дозволу:
· операції з валютними цінностями;
· неторговельні операції з валютними цінностями;
· операції з готівкою іноземною валютою та чеками (купівля, продаж, обмін, прийняття на інкасо), що здійснюються в касах і пунктах обміну іноземної валюти банків;
· операції з готівковою іноземною валютою (купівля, продаж, обмін), що здійснюються в пунктах обміну іноземної валюти, які працюють на підставі укладених банками агентських договорів з юридичними особами - резидентами;
· ведення рахунків клієнтів (резидентів та нерезидентів) в іноземній валюті та клієнтів-нерезидентів у грошовій одиниці України;
· ведення кореспондентських рахунків банків (резидентів та нерезидентів) в іноземній валюті;
· ведення кореспондентських рахунків банків (нерезидентів) у грошовій одиниці України;
· відкриття кореспондентських рахунків в уповноважених банках України в іноземній валюті та здійснення операцій за ними;
· відкриття кореспондентських рахунків в банках (нерезидентів) в іноземній валюті та здійснення операцій за ними;
· залучення та  розміщення іноземної валюти на валютному ринку України;
· залучення та  розміщення іноземної валюти на міжнародних ринках;
· торгівля іноземною валютою на валютному ринку України (за винятком валютно-обмінних операцій);
· торгівля іноземною валютою на міжнародних ринках;
· інші операції з валютними цінностями на валютному ринку України.
· емісію власних цінних паперів;
· організацію купівлі та продажу цінних паперів за дорученням клієнтів;
· здійснення операцій на ринку цінних паперів від свого імені (включаючи андерайтинг);
· здійснення інвестицій у статутні фонди та акції інших юридичних осіб;
· операції за дорученням клієнтів або від свого імені:
з інструментами грошового ринку;
з інструментами, що базуються на обмінних курсах та відсотках;
з фінансовими ф’ючерсами та опціонами;
· довірче управління коштами та цінними паперами за договорами з юридичними та фізичними особами;
· депозитарну діяльність зберігача цінних паперів. 

Банк  здійснює перераховані вище операції на підставі договорів, в яких визначаються права, обов'язки, відповідальність сторін, строки, процентні ставки, інші умови, які не суперечать чинному законодавству. За цими контрактами Банк  встановлює розмір процентної ставки в залежності від специфіки операції.

Стратегічна мета Банку

Стратегічна мета Банку - стати банком, що найдинамічніше розвивається серед усіх невеликих банків України за рахунок активного залучення коштів на обслуговування фізичних осіб і досягти одного з найменших у країні показника проблемності активів за рахунок якісного управління ризиками.
    Згідно  зі Стратегією ПАТ «А-БАНК» на 2011р.  цілями Банку є:
· збільшення клієнтської бази  за рахунок підвищення ефективності продаж банківських послуг  та підвищення якості обслуговування клієнтів; 
· підвищення продуктивності праці співробітників за рахунок навчання і витіснення низькоефективних співробітників; 
· беззбиткова робота відділень.   
Досягнення  максимальної економічної ефективності буде реалізовано шляхом залучення та роздрібного банківського обслуговування фізичних та юридичних осіб, враховуючи такі стратегічні установки:
· зростання клієнтської бази;
· диверсифікація активів та пасивів за строками;
· завойовування ринку переказів за рахунок залучення потенційних сегментів клієнтів у відділення Банка: грузоперевізники; студенти, в т.ч. нерезиденти, страхові компанії;  туристичні фірми; шлюбні агентства; національні громади; фірми і організації, що наймають сезонних робітників, приватні підприємці;
· поліпшення якості обслуговування клієнтів (вдосконалення професіоналізму, скорочення часу проведення касових операцій);
· збільшення кількості активних кредитних карт;
· підвищення активності банківської діяльності.

Спеціалізація Банку
ПАТ «А-БАНК» є універсальним банком, який динамічно розвивається та надає якісні банківські послуги переважно індивідуальним клієнтам.
 Мета Банку - бути надійним банком України, орієнтованим на інтереси клієнтів, надаючи їм якісне обслуговування та пропонуючи інноваційні продукти.

Характеристика банківської діяльності

Протягом звітного року Банк продовжував втілювати основні напрямки стратегічної мети, одночасно намагаючись поліпшити показники за всіма видами своєї діяльності та урізноманітнити спектр послуг клієнтам. 
Згідно рейтингів Асоціації українських банків  в грудні  2010 р. серед 154 банків України   ПАТ «А-БАНК»  за основними показниками займав наступні місця:
· фінансовий результат 5,41 млн. грн. – 35 місце;
· капітал 184,3 млн. грн. – 89 місце;
· активи 828,78 млн.грн. – 93 місце (за розподілом по групам відповідно до методики НБУ – Банк знаходиться в 4 групі);
· депозити фізичних осіб – 237,57 млн. грн. – 90 місце.

Основними джерелами ресурсів в звітному році стали кошти, залучені на умовах міжбанківського кредитування (55%  зобов’язань) та кошти клієнтів (43%  зобов’язань)
Протягом звітного року Банком було зареєстровано 85 відділень, закрито 5 відділень, загальна кількість відділень на кінець року – 134, які знаходяться на всій території України.

Результати від банківських та інших операцій
За даними балансу на кінець дня 31.12.2010 р. активи  ПАТ “А-БАНК” зменшились  на  117 699 тис. грн. (на 12,44 %) у порівнянні з кінцем попереднього фінансового  року і склали  828 782 тис. грн. в основному за рахунок наступних статей балансу:
·  “Грошові кошти та їх еквіваленти“ збільшились на 164 424 тис.грн. (у 3,46 рази) ,  при цьму кошти на коррахунках в НБУ збільшились на  22 342 тис.грн. (на  66,40%) та становлять на звітну дату 55 989 тис.грн.,    
· “Кошти в інших банках“ склали  8 961 тис.грн. Банк надав МБК на суму 800 тис. євро  банку-резиденту на строк з 13.08.2010р. по 08.08.2011р.,
· “Кредити та заборгованість клієнтів” зменшились на 301 441 тис. грн. (на 30,73%),
· “Основні засоби та нематеріальні активи” збільшились на 10 773 тис. грн. (у 2,12 рази) у зв’язку з  розвитком мережі відділень банку .
Також відбулося зменшення суми заборгованості за просроченими кредитами на  14 446  тис. грн. (на 26,73%), збільшення суми заборгованості за просроченими нарахованими процентними доходами на 7 361 тис. грн. (на 26,51 %), та зменшення суми заборгованості за просроченими нарахованими комісійними доходами на  2 796 тис. грн. (на 28,10 %). У тому числі згідно Постанови Правління НБУ від 13.09.2010 №424 були списані безнадійні кредити за основним боргом у сумі 26 149 грн. та за нарахованими доходами у сумі 3165 грн.
Станом на кінець дня 31.12.2010 р. зобов’язання банку зменшились на 123 114 тис. грн. ( на 16,04 %) у порівнянні з кінцем попереднього фінансового року і склали 644 439 тис. грн. в основному за рахунок наступних статей балансу:
· “Кошти банків” зменшились на 220 905 тис. грн.(на 38,34 %);
· “Кошти фізичних осіб” з початку року збільшились на   65 268 тис. грн. (на 37,21%), у тому числі кошти в іноземній валюті збільшились на 132 тис.грн. (на 0,1%) ;
· “Кошти юридичних осіб” збільшились на 31 380 тис.грн. (у 6,78 разів), в тому числі  кошти небанківських фінансових установ збільшились на 28 375 тис.грн (у 12,10 разів) .
Власний капітал ПАТ “А-БАНК”  станом  на  кінець  дня  31.12.2010р. збільшився  на  5 415 тис. грн. та склав 184 344 тис. грн. за рахунок прибутку поточного року.

 За даними Звіту про фінансові результати станом на кінець дня 31.12.2010р. чисті процентні доходи банку зменшились на 15 222 тис. грн. (на 23,78%) у порівнянні з  2009 роком і склали 48 799 тис. грн., при цьому процентні доходи зменшились лише на 3 618 тис.грн. (на 3,24%), а процентні витрати зросли на 11 604 тис.грн. (на 24,33%) , в т.ч. процентні витрати за коштами банків зросли на 9 858 тис.грн. (на 50,21%) при зменшенні залишків по статті «Кошти банків» у зв’язку з тим, що процентна ставка по залученому міжбанківському кредиту в доларах США на період з 20.01.2010р. по 30.09.2010р. зросла з 4,25% до 8,5%, а з 01.10.2010р. по 31.12.2010р., як і у 2009р., діяла  ставка 4,25%. Чисті комісійні доходи  зменшились на 11 716 тис. грн. (на 29,97%) і склали  27 379 тис. грн.
У порівнянні з 2009 роком в  звітному році зменшились видатки на формування резервів під заборгованість за кредитами на 13 323 тис. грн. (на  29,95 %) і склали 31 157 тис. грн.
У зв’язку з розвитком мережі відділень збільшились адміністративні  витрати на 21 981 тис.грн. (на 67,45%) і склали 54 569 тис.грн.
Чистий прибуток банку станом на кінець дня 31.12.2010р. становить 5 415 тис. грн., що на 22 476 тис. грн.  (у 5,15 разів) нижче у порівнянні з аналогічним періодом  2009 року у зв’язку з витратами на розвиток мережі відділень.

Опис кожного сегменту контрагентів

У процесі своєї банківської діяльності Банк активно взаємодіє не лише із своїми клієнтами, але й з зовнішніми організаціями. Всіх контрагентів Банку можна класифікувати наступним чином: 

1. Загальнодержавні органи влади:
· Кабінет Міністрів України,
· Національний банк України,
· Державна податкова адміністрація України,
· інші.
2. Небанківські фінансові організації:
· страхові компанії,
· Пенсійний фонд України,
· інші.
3. Банки-кореспонденти:
· українські,
· зарубіжні.
4. Аудиторські організації.
5. Банківські об’єднання  і союзи.
6. Клієнти Банку:
· суб’єкти господарювання,
· фізичні особи.

	Типи рахунків
	2010 рік
	2009 рік

	 
	 
	 

	Суб’єктів господарювання на вимогу
	2 853
	1 969

	Фізичних осіб на вимогу
	19 176
	25 387

	Всього рахунків на вимогу
	22 029
	27 356

	 
	 
	 

	Суб’єктів господарювання  строкових
	30
	294

	Фізичних осіб строкових
	52 969
	36 354

	Всього рахунків строкових коштів
	52 999
	36 648

	 
	 
	 

	Всього рахунків суб’єктів господарювання
	2 883
	2 263

	Всього рахунків фізичних осіб
	72 145
	61 741

	Разом
	75 028
	64 004


 
Злиття, приєднання, поділ, виділення, перетворення 
Банків
ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «АКЦЕНТ-БАНК» є правонаступником всіх прав та обов’язків ЗАКРИТОГО АКЦІОНЕРНОГО ТОВАРИСТВА «АКЦЕНТ-БАНК». За рішенням загальних зборів  акціонерів від 14 травня 2009р. тип Банку з ЗАКРИТОГО АКЦІОНЕРНОГО ТОВАРИСТВА «АКЦЕНТ_БАНК» змінено на ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «АКЦЕНТ-БАНК».
ЗАКРИТЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «АКЦЕНТ-БАНК» є правонаступником Закритого акціонерного  товариства «Український кредитний банк», який є правонаступником прав та обов’язків «Київського приватного банку «Київприватбанк», створеного за рішенням установчих зборів   (протокол від 28 травня 1992 року) та зареєстрованого Національним банком України 30 жовтня 1992р., реєстраційний  № 127.
Злиття, приєднання, поділ, виділення, перетворення Банку за звітний період не відбувалось.


Управління ризиками

Управління ризиками – моніторинг і контроль рівня і концентрації ризиків, що виникають у зв'язку з діяльністю Банку. Основні категорії ризику, що властиві бізнесу Банку:
· кредитний ризик,
· ринковий ризик,
· географічний ризик, 
· ризик ліквідності, 
· операційний ризик,
· юридичний ризик.
 Політика Банку в області управління ризиками дозволяє виявляти та аналізувати всі типи ризиків, встановлювати прийнятні ліміти і проводити відповідний моніторинг на постійній основі, спираючись на передові адміністративні і інформаційні системи.
 Банк здійснює управління ризиками, спираючись на принципи безперервності, передбачливості і хеджування. Методи і системи управління ризиками, що використовуються Банком, постійно модифікуються, відображаючи зміни умов ринку і продуктів.

Органи управління ризиками
Політика управління ризиками, моніторинг і контроль здійснюються Кредитним Комітетом та Комітетом  з управління активами та пасивами під спостереженням Наглядової Ради, як найвищого наглядового органу Банку. 
При цьому використовують наступні  механізми:
· щотижневі розрахунки рівня кредитних ризиків в розрізі співробітників, бізнесів, продуктів, кредитних програм, точок продажів, регіонів;
· розрахунки рівня проблемності кредитних карт;
· централізоване блокування операцій співробітників і точок продажів на основі перевищення заданого прийнятного рівня ризику;
· оцінка рівня проблемності класичних кредитів і прогнозування провізій на основі статистики дефолтів в розрізі програм на терміні оборотності кредитного портфеля і бізнесів, розрахунок рівня PD (вірогідність дефолта), LGD (Loss Given Default), LIP  ( Loss Identification Period ), оцінка EL - Expected Loss по кредитному портфелю продукту;
· оцінка рівня проблемності кредитних карт  на основі матриць міграції на терміні оборотності карткового портфеля в розрізі продуктів;
· централізована передача активів у виробництво колекторних агентств;
· формування правил і алгоритмів  для розпізнавання і превентивного виявлення шахрайських операцій на основі аналізу часових рядів баз даних (активності операцій в розрізі точки продажів і співробітників, пікового аналізу по авторизації кредитних карт, аналіз відхилень);
· аналіз  сегментів клієнтської бази, в яких поля даних заповнені неправильно, не заповнені, є вірогідність умисного невірного заповнення, а також виявлення додаткових взаємозв'язків, що описують підозрілі операції.

 До складу Кредитного Комітету входять:
1. Голова Комітету – Голова Правління Банку, 
2. Відповідальний секретар Комітету – керівник Напрямку «Кредитні картки» та операцій с цінними паперами,
3. Члени Комітету – головний бухгалтер, Заступник Голови Правління-керівник Малого та середнього бізнесу, Заступник Голови Правління- керівник роздрібного бізнесу, заступник головного бухгалтера, 
4. Секретар Комітету (без права голосу).

Відповідно до Положення про Кредитний Комітет рішення Кредитного Комітету є правомочними, якщо в роботі засідання бере участь не меншого 2/3 складу, і за нього проголосували більшість присутніх членів Комітету. У разі рівності голосів думка Голови Комітету є вирішальною. У випадку, якщо за рішення проголосували більшість членів комітету, але Голова не згоден з ним, Голова має право накласти вето на ухвалене рішення. 
Основні завдання і питання, що розглядаються на  Кредитному Комітеті:
· Розробка кредитної політики 
· Затвердження понадлімітних кредитних операцій
· Моніторинг ефективності кредитної діяльності і якості кредитного портфеля Банку 
· Розгляд великих кредитних  проектів
· Визначають цінову політику Банку на основі  моніторингу відсоткових ставок в різних валютах  основних банків-конкурентів і ситуації на ринку.
 Засідання Кредитного Комітету проводяться один раз  на тиждень. 

До складу Комітету  з управління активами та пасивами входять:
1. Голова Комітету – Голова Правління Банку, 
2. Члени Комітету – керівник напрямку «Фінанси та ризики», головний бухгалтер, Заступник Голови Правління-керівник Малого та середнього бізнесу, Заступник Голови Правління- керівник роздрібного бізнесу, керівник Напрямку «Кредитні картки» та операцій с цінними паперами,
3. Секретар Комітету (без права голосу).
Відповідно до Положення про Комітет  з управління активами та пасивами рішення Комітету є правомочними, якщо в роботі засідання бере участь не меншого 2/3 складу, і за нього проголосували більшість присутніх членів Комітету. Усі члени Комітету (у тому числі Голова Комітету та особа, що її замінює) при голосуванні мають рівні права. 
 Основні завдання і питання, що розглядаються на Комітеті з управління активами та пасивами:
· Управління ліквідністю 
· Управління процентним ризиком
· Управління ринковим ризиком 
· Управліня структурою балансу Банку
· Організація розробки й реалізації внутрішніх методологічних документів, що регулюють порядок управління активами й пасивами в Банку
· Координація заходів щодо впровадження нових бізнес-проектів і фінансових інструментів.
Планові стандартні  Засідання  Комітету з управління активами та пасивами проводяться один раз  на місяць. 

Основні ризики

У звітному році Банк приділяв значну увагу управлінню ризиками, формуванню адекватних провізій на покриття ризиків. При цьому Банк поділяє  ризики на наступні види:
· Ризик в розрізі позичальника або індивідуальний ризик (корпоративний клієнт, банк-контрагент, приватна особа і т.д.).
· Ризик концентрації (галузевої, регіональний і т.д.). 
· Портфельний ризик.
 
Банк використовує різні методи захисту від численних ризиків. Серед них можна виділити управління якістю та диверсифікацію.

Управлінням якістю – здатність керівників і співробітників Банку вирішувати виникаючі проблеми до того, як вони стануть серйозними ускладненням для Банку.

Диверсифікація – розподіл кредитів і депозитів Банку між широким колом клієнтів, різні галузі промисловості з різноманітними джерелами прибутку, залучення клієнтів з різних географічних районів. Такі форми диверсифікації найбільш ефективно зменшують банківський ризик, коли прибутки від різних груп клієнтів, змінюються у часі в різних напрямах. У цьому випадку зменшення прибутків, що поступають від однієї групи клієнтів, компенсується збільшенням прибутків від іншої групи.
Основна сутність управління ризиками полягає в аналізі фінансового становища Банку та його підрозділів, оцінці ризиків здійснення конкретних операцій Банку і розробка найбільш оптимальних рішень з точки зору мінімізації можливих втрат при їх проведенні.
Основними принципами управління ризиками є виваженість, обережність, участь, безперервність, хеджування.
Основними принципами управління ризиками є:
· лімітування – обмеження фінансових потоків, спрямованих у зовнішнє середовище (прикладом може бути встановлення лімітів повноважень при прийнятті рішень про здійснення операцій, лімітування величини позики, що видається одному позичальнику і т.д.);
· прийняття забезпечення – зниження суми можливого збитку шляхом покриття ризиків ліквідним забезпеченням;
· диверсифікація ризику – розподіл фінансових потоків з метою забезпечення загальної стійкості Банку до ризиків. Такі форми диверсифікації найбільш ефективно зменшують банківський ризик, коли прибутки, які надходять від різних груп клієнтів, змінюються у часі в різних напрямах. У цьому випадку зменшення прибутків, що поступають від однієї групи клієнтів, компенсується збільшенням прибутків від іншої групи;
· створення резервів – передбачає формування резервів для покриття можливих збитків в майбутньому;
· отримання додаткової інформації  – найбільш ефективний спосіб зниження ризику, оскільки більшість помилкових рішень пов'язана з недостатністю  інформації. Чим більше інформації, тим менший ризик. 

Управління кредитним ризиком

Кредитний ризик – ризик неповернення або повернення не в термін наданого кредиту та нарахованих процентів.
Управління здійснюється шляхом прийняття управлінських рішень, спрямованих на досягнення мети отримання максимально можливих прибутків при мінімальному ризику збитків на основі проведення кількісного та якісного аналізу кредитного портфеля кожного бізнесу.
Основними способами управління кредитним ризиком, якими користувався Банк у звітному році, були: 
-  Резервування. Формування резерву на покриття можливих збитків за кредитами проводилось у відповідності з вимогами Постанови Правління НБУ від 06.07.2000 р. №279 з останніми змінами та доповненнями. 
- Лімітування.
 Для обмеження  ризиків, що приймаються Банком, при проведенні активних операцій в Банку діє система лімітування.  Ліміти повноважень встановлюються централізовані відповідно до ієрархії системи. Повноваження встановлюються конкретному співробітнику і являються іменними.
У разі перевищення ліміту повноважень керівника регіонального підрозділу дозвіл на видачу кредиту видається Головним Офісом, згідно діючим процедурам Банку. 
Ліміт повноважень Голови правління Банку є максимальним и залежить від програми кредитування,  всі заступники мають ліміти. По роздрібних кредитах, що надаються в точках продажів,  операції авторизуються на рівні кредитного центру ГО. Управління кредитним ризиком підкріплюється автоматичним запитом в базу чорного списку і кредитну історію клієнта.
- Диверсифікація. Рівень можливих і реальних втрат від неповернених кредитів може бути успішно зменшений за рахунок залучення великої кількості незалежних один від одного позичальників на різних умовах платності, строковості, галузевих ознак, циклічності обороту і т.д. Збалансований таким чином кредитний портфель є диверсифікованим. Географічна диверсифікація досягається за рахунок лімітування операцій в розрізі областей України.
 Стратегія Банку була направлена на кредитування фізичних осіб, оскільки з ними пов'язаний менший кредитний ризик в порівнянні з кредитуванням великих корпоративних клієнтів.   
- Прийняття забезпечення.
Цей спосіб дозволяє забезпечити покриття можливих втрат при неповерненні тіла кредиту і процентів за ним, тому забезпечення повинно відповідати низці вимог, основними з яких є: ліквідність, законність, можливість довгострокового зберігання. Банк проводить обачну заставну політику, засновану на ретельній перевірці і оцінці вартості забезпечення. Гарантувати достатність пропонованого забезпечення для покриття того або іншого конкретного кредиту у разі погіршення якості такого кредиту в плані його вартості – це мета забезпечення. З тим, щоб звести до мінімуму кредитний ризик значна частина кредитного портфеля складається з короткострокових  схем кредитування. Кредитні продукти, за винятком крайніх рідкісних ситуацій, видаються тільки тим клієнтам, які мають рахунки в Банку.  
- Моніторинг і відпрацювання   проблемних активів.
 Моніторинг і відпрацювання  проблемних активів здійснюється по технологічній  карті.  Дана карта припускає:
· профілактику виникнення простроченої заборгованості;
· щоденний аналіз динаміки проблемної заборгованості  в розрізі продуктів, регіонів, співробітників;
· контроль рівня перших неплатежів;
· відпрацювання  заборгованості на термінах прострочення  1-30 днів співробітниками кредитного підрозділу;
· погашення заборгованості з терміном прострочення більше 30 днів силами колекторного агентства;
· відпрацювання заставних кредитів на терміні більше 90 днів шляхом проведення претензійно-позовної роботи .

         Профілактика простроченої заборгованості заснована на попередженні клієнта про терміни здійснення платежу по кредиту / кредитної картки і його сумі для зменшення числа клієнтів, які забули про необхідність здійснити платіж.
При моніторингу активів в щоденному режимі аналізується рівень проблемної заборгованості в динаміці в розрізі продуктів і регіонів. При цьому під проблемною заборгованістю розуміється заборгованість з терміном прострочення платежу більше 30 днів.
При відпрацюванні простроченої заборгованості з терміном прострочення 1-30 днів особлива увага приділяється інформуванню клієнта про виникле порушення графіка платежів. Основна маса клієнтів, допускає подібні прострочення по елементарній забудькуватості або за поточними обставинами. Виняток становлять лише клієнти, що допустили прострочення першого платежу по кредиту - оскільки таке порушення платежів свідчить про потенційно шахрайський характер операції. Телефонні оповіщення проводяться співробітниками кредитного підрозділу. За результатами телефонного контакту операціоністом заповнюється звіт у программному комплексі .
Прострочена заборгованість 31-60 днів відпрацьовується операторами Контактного Центру, направляється офіційний лист позичальникові з вимогою погашення заборгованості. З 61-го дня прострочений актив надходить у відпрацювання кредитних інспекторів Колекторського агенства . Проводиться відвідання місця проживання позичальника (вилучення майна при необхідності).
Залежно від технології кредитування надалі відбувається передача активу до служби безпеки, до відпрацювання простроченої заборгованості відразу підключається Юридичний департамент. Технологія відпрацювання активів за програмою Житло в кредит передбачає відпрацювання  заборгованості юридичним Департаментом шляхом проведення претензійно - позовної роботи  без передачі активу у виробництво служби безпеки.
Банком проводиться щоденний моніторинг рівня ризику в розрізі продуктів, регіонів, точок продажів, співробітників. Найбільш проблемні точки продажу при перевищенні заданого рівня проблемної в розрізі продукту блокуються на можливість авторизації операції. Аналогічний підхід застосовується до блокування логінів співробітників, що перевищили допустимий рівень проблемної заборгованості в персональному кредитному портфелі.
Для організації інформації про стан кредитного портфеля точки продажу і співробітника використовуються інформаційні системи, що дозволяють отримати дані про якість портфеля в розрізі регіональних підрозділів в цілому, відділень і  торгових точок продажу. Крім того співробітник може отримати інформацію про свій персональний портфель,  ввівши на інформаційному порталі «Моніторинг» свій логін  в полі особи, що ухвалив рішення про проведення операції або в полі менеджер. При цьому система дозволяє вивантажувати інформацію як в цілому про якість  портфеля, так і в розрізі операцій в динаміці. Працює також  система адресної електронної розсилки e-mail повідомлень про проблемні операції всім особам, причетним до даної операції, включаючи менеджера і експерта.
Управління ризиком ліквідності  
  Аналітичні огляди стану ліквідності і наведені нижче розрахунки є предметом обговорення і прийняття рішень з питань управління на засіданнях  Комітету з управління Активами та пасивами.
Управління ризиком ліквідності у Банку здійснюється за наступними основними напрямками:
· управління і контроль за  дотриманням  нормативних  вимог НБУ за показниками миттєвої (Н4), поточної (Н5), короткострокової (Н6) ліквідності здійснюється  на  підставі Інструкції НБУ "Про  порядок регулювання  діяльності банків в Україні" (Постанова № 368 від 28.08.2001г з урахуванням змін) .
· управління і контроль за дотриманням норми обов'язкового резерву на кореспондентському рахунку в НБУ здійснюється на підставі Постанови НБУ № 91 від 16.03.2006р. «Про затвердження Положення про порядок формування обов'язкових резервів для банків України та філій іноземних банків в Україні» та Постанови НБУ № 210 від 20.04.2010р.  «Про окремі питання регулювання грошово-кредитного ринку».

Для оцінки ризику ліквідності проводиться розрахунок декількох основних показників абсолютного і відносного характеру:
  "Чистий розрив" - різниця між активами і пасивами за відповідним строком; відображає миттєвий розрив по строку;
  "Сукупний розрив" - різниця між активами і пасивами наростаючим підсумком по заданих строках; дає представлення про надлишок або недоліку коштів на різних строках у майбутньому, відображає вплив накопиченого ризику за попередні періоди (або його відсутність);
  "Сукупний розрив у відносній величині" - співвідношення потоків активів і пасивів, розрахованих наростаючим підсумком;
  "Сукупний розрив/Загальний обсяг активів" - відображає співвідношення розміру не покриття пасивів активами відповідного строку погашення до загального обсягу активів.
Розрахунок і контроль відповідності показників розриву ліквідності    встановленим в залежності від виду валюти та строку погашення припустимим значенням (наведеним нижче) проводиться щодня.
	         Строк
Валюта
	до 14 днів
	Від 14 днів до 1 місяця
	Від 1 місяця до 2  місяців
	Від 2 місяців до 3 місяців
	Від 3 місяців до 6 місяців
	Від 6 місяців до 9 місяців
	Від 9 місяців до 12 місяців

	UAH, USD
	-12%
	-7%
	12%
	-15%
	-15%
	-15%
	-20%

	RUR, EUR
	-15%
	-10%
	15%
	-15%
	-15%
	-15%
	-20%



Банк розробив Стратегію управління ризиком ліквідності. В даному документі викладені основні цілі, напрямки, принципи, розподіл повноважень управління ризиком ліквідності в банку.
 Аналітичні огляди стану ліквідності і вищенаведені розрахунки надаються керівництву банку за відповідними запитами, вони можуть бути предметом обговорення та прийняття рішень щодо питань керування на засіданнях Комітету з управління активами та пасивами.

Управління ринковим ризиком 
Ринковий ризик – ризик втрат за балансовими та позабалансовими позиціями, які пов'язані з коливанням ринкових цін і котирувань.
Групу ризиків, визначених як ринкові ризики, банк класифікує таким чином: процентний  i валютний ризики.

Процентний ризик – небезпека того, що зменшиться ринкова вартість капіталу внаслідок зміни процентних ставок на ринку. Цей ризик стосується як прибутків банку, так і економічної вартості його активів, зобов'язань і позабалансових інструментів. 
Процентна політика затверджується та, при необхідності, переглядається рішеннями Кредитного комітету.
Головним органом, що забезпечує реалізацію процентної політики банку, є Кредитний комітет Банку як найбільш оперативний колегіальний орган.
В обов’язки Кредитного комітету за даним напрямком входить:
· щотижневий моніторинг та затвердження процентних ставок за активами та пасивами Банку;
· моніторинг здійснюється у розрізі бізнесових напрямків Банку, продуктових рядів та видів валют;
· актуалізація процентних ставок фіксується протоколом Кредитного комітету.
У випадках впровадження нових банківських продуктів або при значному коливанні процентних ставок на ринку (20-25%) доведення нових ставок до регіональних підрозділів може здійснюватися відповідними наказами.
Зміна процентних ставок може здійснюватися у випадку:
·  значних коливань ставок на ринку;
·  зміни облікової ставки НБУ;
·  в залежності від стану ресурсної позиції Банку;
·  регламентації ставок НБУ.
При оцінці процентного ризику в якості допоміжного інструменту Банком використовується метод і модель „ГЕПу” (розриву), як спрощений індикатор процентного ризику. Банк намагається звести значення розриву (ГЕПу) до мінімуму, щоб нейтралізувати вплив зміни процентних ставок на свою доходність. Однак, він розуміє, що повністю нейтралізувати процентний ризик неможливо.
Необхідно зазначити, що фінансовий ринок України ще не є в достатній мірі стабільним. Тому менеджмент Банку вбачає завдання управління процентним ризиком у мінімізації ризику в межах підтримання та збереження Банком ліквідності, оскільки це значний фактор для роботи на українському фінансовому ринку.

Валютний ризик – імовірність того, що зміна курсів іноземних валют призведе до появи збитків внаслідок зміни ринкової вартості активів або пасивів. Банки, виходячи на валютний ринок, котують ставки своїх клієнтів, при цьому займаючи відкриті валютні позиції у різних валютах. 
Валютні ризики, пов'язані з відкритими позиціями, особливо гостро зростають в періоди серйозних коливань обмінних курсів. Основною рисою ризикових випадків, які відносяться до ринкового ризику, є та, що подібні випадки наступають внаслідок несприятливої зміни загально ринкової ситуації. При настанні подібної ситуації вартість активів має тенденцію до зниження протягом короткострокового періоду, що викликає розрив ліквідності. Найбільш первинним при цьому є ризик зміни відсоткових ставок, що веде до зниження вартості деяких фінансових активів, або зміни кон'юнктури валютного ринку.

Управління валютним ризиком. 
Відкриття позицій і встановлення лімітів по валютним позиціям Банк здійснює в межах виконання нормативних вимог. Згідно Постанові Правління НБУ №290 від 12.08.2005р.(із змінами ,що зазначені Постановою Правління НБУ №107 від 28.02.2009р.) встановлені ліміти відкритої валютної позиції:
· ліміт загальної відкритої валютної позиції банку – не більше 30% регулятивного капіталу;
· ліміт загальної довгої відкритої валютної позиції не більше 20% регулятивного капіталу;
· ліміт загальної короткої відкритої валютної позиції  – не більше 10% регулятивного капіталу.
Управління валютним ризиком здійснюється шляхом лімітування відкритої валютної позиції.

Управління операційним ризиком 

Операційний ризик – ризик фінансових втрат, пов'язаних з управлінськими помилками, шахрайством, неефективністю наданих послуг, неможливістю своєчасного вживання Банком заходів по усуненню загроз інтересам Банку, зокрема, з боку його співробітників, що зловживають своїми повноваженнями або тих, хто веде свою діяльність з порушенням етичних норм і невиправдано високими ризиками, які призводять до послаблення позицій Банку на ринку. 
Операційний ризик Банк  класифікує як: 
· ризик збитку, який виникає через різноманітні людські помилки або збої технічного обладнання;
· технологічний ризик;
· ризик збитку, який виникає через непередбачені платежі;
· адміністративний або правовий ризик. 
На основі класифікатора і підходів до кількісної оцінки була розроблена карта операційних ризиків Банку.  Цей вид ризику неухильно зростає разом із  операціями роздрiбного i  карткового  кредитування
У помірній зоні операційних ризиків знаходиться ризик  помилок касових співробітників при проведенні касових операцій. До значущих операційних ризиків 3-х осіб можна віднести ризик пошкодження майна в результаті вандальних дій 3-х осіб.   
 Однією з найважливіших цілей управління банківськими ризиками є запобігання одноразовим значним по величині збиткам, котрi можуть мати наднегативні для Банку наслідки.

Управління капіталом.

Управління капіталом банку спрямовано на досягнення наступних цілей:
· дотримання вимог щодо капіталу, встановлених НБУ;
· забезпечення спроможності банку функціонувати у якості безперервно діючого підприємства;
· підтримання рівня капіталу, необхідного для дотримання нормативів капіталу на рівні не нижче нормативного згідно з вимогами НБУ, а саме платоспроможність (норматив Н2) на рівні не нижче 10% та співвідношення регулятивного капіталу до сукупних активів (норматив Н3) на рівні не нижче 9%.
Банк працює в межах дотримання норм за показниками капіталу, а саме мінімального розміру регулятивного капіталу (Н1), адекватності регулятивного капіталу (Н2), співвідношення регулятивного капіталу до сукупних активів (Н3), у відповідності з Інструкцією про порядок регулювання діяльності банків в Україні, що затверджена Постановою Правління Національного банку України №368 від 28.08.2001р. 

Фонд гарантування вкладів фізичних осіб

ПАТ «А-БАНК» є постійним учасником системи гарантування вкладів населення. Згідно Закону України "Про першочергові заходи щодо запобігання негативним наслідкам фінансової кризи та про внесення змін до деяких законодавчих актів України" №639-VI от 30.10.2008 г, розмір повернення коштів по вкладам, враховуючи відсотки, за рахунок коштів Фонду гарантування вкладів фізичних осіб з 05.11.08 г. збільшено до 150 000 гривень.

Платоспроможність Банку

За минулий період (2010р.) обсяг регулятивного капіталу банку збільшився на 7 679 тис. грн. (4,89%) і склав 164 745 тис. грн. 
Основний капітал  зменшився на 2 145 тис. грн., за рахунок:
· Отримання прибутку поточного року в обсязі 5 229 тис. грн. і зменшення обсягу нарахованих доходів, які зменшують результат поточного року, на 3 351 тис. грн., що призвело до збільшення збитку поточного року (з урахуванням нарахованих доходів) в обсязі 16 374 тис. грн.;
· Збільшення резервних фондів на 14 225 тис. грн. у результаті розподілу прибутку, отриманого у 2009 році.

Додатковий капітал  збільшився на 9 825 тис. грн., за рахунок: 
· Збільшення прибутку минулих років на 23 965 тис. грн. в зв’язку з перерозподілом прибутку, отриманого у 2008 і 2009 роках;
· Збільшення обсягу резервів під стандартну заборгованість на 83 тис. грн.;
· Отримання прибутку поточного року в обсязі 5 229 тис. грн. і зменшення обсягу нарахованих доходів, які зменшують результат поточного року, на 3 351 тис. грн., що призвело до зменшення прибутку поточного року (з урахуванням нарахованих доходів) в обсязі 14 223 тис. грн.

Загальний обсяг активів, зважених на відповідні коефіцієнти ризику, на кінець року був на рівні 770 195 тис. грн. Зменшення ризикових активів за методикою НБУ за  рік  склало 43 521 тис. грн., або 5,35%. Дане зменшення головним чином обумовлено погашенням раніше наданих кредитів фізичних та юридичних осіб.
  Норматив платоспроможності (Н2) за 31.12.2010р. був на рівні 21,39% (при нормі не нижче 10%), у порівнянні з 31.12.2009р. його рівень збільшився на 2,09%.
Показник співвідношення регулятивного капіталу до сукупних активів (Н3) банку за 2010р. коливався в межах 11,18-17,90%, що задовольняє  нормативним вимогам  НБУ (не менше ніж 9%). 
Протягом року існуючий обсяг капіталу дозволяв банку виконувати всі нормативні вимоги НБУ щодо ризиків і достатності капіталу.
Проведення і нарощування активних операцій банку здійснюється в рамках підтримки нормативного рівня показника адекватності; проведення  роботи  з контролю і керування ризиковими активами. 


Структура регулятивного капіталу ПАТ «А-БАНК» 
за методикою Національного банку України *

	 
	 
	(тис. грн.)

	Статті
	31.12.2010р.
	31.12.2009р.

	Основний капітал (1 рівня)
	135 498
	137 643

	5000 - Зареєстрований статутний капітал
	125 560
	125 560

	5010 – Емісійні різниці
	41
	41

	5020 - Загальні резерви
	523
	244

	5021 - Резервні фонди
	25 765
	11 819

	4300 - Нематеріальні активи
	-25
	-25

	4309 - Знос нематеріальних активів
	8
	4

	Збиток поточного року (з урахуванням нарахованих доходів), в т.ч.:
	-16 374
	-

	   результат поточного року (6 кл. мінус 7 кл. плюс 5040);
	5 229
	-

	   нараховані доходи за активними операціями
	-21 602
	-

	Додатковий капітал (2 рівня)
	29 247
	19 422

	5030 – Прибуток минулих років
	23 965
	

	5100 - Результати переоцінки основних засобів, на які отримано дозвіл на включення до капіталу 
	3 075
	3 075

	1590/4 - Резерви під стандартну заборгованість інших банків
	90
	5

	2401 - Резерви під стандартну заборгованість за кредитами
	2 117
	2 119

	Прибуток поточного року (з урахуванням нарахованих доходів), в т.ч.:
	-
	14 223

	   результат поточного року (6 кл. мінус 7 кл. плюс 5040);
	-
	39 176

	    нараховані доходи за активними операціями
	-
	-24 953

	Відвернення
	-
	-

	Регулятивний капітал
	164 745
	157 066

	Активи, зважені коефіцієнтами ризику
	770 195
	813 716

	Норматив адекватності регулятивного капіталу
	21,39%
	19,30%


* - задля коректного відображення порівнювальної інформації дані за 31.12.2009р. перераховано за даними щоденного балансу #01.
Припинення окремих видів банківських операцій

Припинення окремих видів банківських операцій за звітний період не відбувалось.

Обмеження щодо володіння активами

Протягом звітного року для поповнення ліквідності Банк отримував кредити від інших банків. Виходячи з принципу забезпеченості, ПАТ «А-БАНК» надавав у заставу майнові права  за кредитними договорами з фізичними особами. Ці відносини регламентувалися Законодавством України та умовами укладених між сторонами угод.  
ПАТ «А-БАНК» в 2009 році став Асоційованим членом Міжнародної платіжної системи  VISA International та розмістив  грошові кошти  на гарантійний депозит у сумі 50 тис. USD у банку, який виступив гарантом виконання зобов’язань ПАТ «А-БАНК»  перед VISA International.
ПАТ «А-БАНК» в 2010 році став Афілійованим членом Міжнародної платіжної системи  MasterCard International та розмістив  грошові кошти  на гарантійний депозит у сумі 50 тис. USD у банку, який виступив гарантом виконання зобов’язань ПАТ «А-БАНК»  перед MasterCard International.

Корпоративне управління – організаційна структура
Корпоративне управління – процес, який використовується для спрямування та управління діяльністю установи з метою забезпечення її безпечності та надійності, а також підвищення її вартості. Корпоративне управління зосереджується на створенні системи важелів і противаг, що забезпечують узгодження інтересів керівництва, акціонерів або учасників, вкладників та інших заінтересованих осіб.
Корпоративне управління на належному рівні вимагає створення ефективних правових, регуляторних та інституційних засад. Існують такі основні форми контролю, для забезпечення належної системи важелів і противаг:
·  Контроль з боку Спостережної ради та Правління Банку;
·  Контроль з боку осіб, які не залучені до повсякденної діяльності Банку;
·  Вертикальна структура контролю за різними сферами діяльності Банку;
·  Незалежні служби управління ризиками, внутрішнього аудиту та  дотримання законодавства і внутрішніх процедур.
Такі питання корпоративного управління, як розподіл повноважень, компетенції, відповідальності та функції викладено та розкрито у пунктах даної звітності – «Управління ризиками» та «Управління Банком».
У Банку  розроблені та  затверджені наказом «Корпоративні цінності», які  визнають взаємовідносини між працівниками Банку, формують позицію у зовнішній середі, комунікаціях з клієнтами та партнерами, професійну поведінку та чесність працівників.
Якісне функціонування Банку забезпечує гнучка та ефективна організаційна структура управління (ОСУ), що обумовлює раціональний розподіл функціональних обов’язків усередині банків. По суті вона є комбінованою, тому що містить ознаки широко розповсюджених у світовій практиці видів організаційної структури управління:
- горизонтальна (площинна), оскільки  в ній виділено лише 2 рівні управління: 
· 1-й рівень – Головний офіс (ГО);
· 2-й рівень – Відділення.
- дивізіональна клієнто- і функціонально-орієнтована, тому що виділено підтримуючі й бізнесові дивізіони (напрямки), які  зорієнтовані на комплексне обслуговування певних груп клієнтів або виконання комплексу однорідних функцій.
В структурі Банку виділяються:
· бізнесові напрямки, котрі отримують дохід у результаті прямого контакту із клієнтами. Їх  на звітну дату 5, 
· підтримуючі напрямки, що забезпечують необхідні умови, для функціонування інших напрямків діяльності підрозділів Банку, при цьому не вступаючи в прямий контакт із клієнтами. Таких напрямків у Банку 7.























Для підготовки, обговорення та прийняття стратегічних і важливих тактичних рішень безпосередньо під керівництвом Голови Правління функціонують колегіальні органи:
· Правління Банку;
· Комітет з управління активами та пасивами;
· Кредитний комітет;
· Тарифний комітет.

- дивізіональна регіональна, оскільки регіональна мережа структурних підрозділів Банку представлена у всіх адміністративно-територіальних центрах України та Автономній Республіці Крим.

Станом на 01.01.2011 року до складу А-Банка входять:
· Головний офіс, розташований у м. Дніпропетровськ  - Україна;
· 134 відділення.
Функції вищих органів управління. Згідно установчих документів Банку вищим органом управління ПАТ «А-БАНК» є Загальні Збори Акціонерів, керівним органом – Наглядова Рада, а виконавчим – Правління Банку. Органом контролю за фінансово-господарською діяльністю Банку є Ревізійна комісія. Органом оперативного контролю є Служба внутрішнього аудиту. 
До компетенції вищого органу управління Банку – Загальних Зборів Акціонерів, належить функції прийняття рішень:
· Визначення основних напрямків діяльності Банку та затвердження звітів про їх виконання;
· Внесення змін та доповнень до Статуту Банку;
· Призначення та звільнення Голів та членів Наглядової Ради та Ревізійної комісії;
· Затвердження результатів діяльності Банку за рік, затвердження звітів та висновків Ревізійної комісії та зовнішнього аудитора;
· Розподіл прибутку;
·  Інше.
Голова та члени Наглядової Ради Банку обираються  Загальними Зборами Акціонерів.
Члени Наглядової Ради Банку не мають можливості входити до складу Правління Банку та Ревізійної комісії.
До компетенції Наглядової Ради Банку відповідно до пункту 9.3. Статуту належить:
· Обрання та відкликання повноважень голови і членів Правління Банку;
· Обрання реєстраційної комісії;
· Визначення зовнішнього аудитора;
· Встановлення порядку проведення ревізії та контролю за фінансово-господарською діяльністю Банку;
· Контроль  виконання рішень зборів та контроль за діяльністю Правління Банку;
· Затвердження умов договору ведення Реєстру іменних цінних паперів;
· Затвердження звітів Правління Банку;
· Інше.
 Спостережна рада визначає та контролює стратегічні цілі і корпоративні цінності банку, про які проінформовані всі працівники в банку. 
 Спостережна рада банку також: 
· затверджує бізнес-план банку, політику банку стосовно ризиків і процедур управління такими ризиками, внутрішні політики та положення і здійснює моніторинг їх виконання; 
· затверджує кодекс корпоративної етики, що визначає ставлення до корупції, зловживання службовим становищем, а також до інших аспектів неетичної, протизаконної та сумнівної поведінки у внутрішній і зовнішній діяльності банку; 
· затверджує політики і процедури, які забороняють (або обмежують) діяльність, відносини та ситуації, які можуть знизити якість корпоративного управління, зокрема конфлікт інтересів та операції з пов'язаними особами; 
· запроваджує процедури дисциплінарного провадження та санкції до порушників стандартів професійної етики.

Правління Банку, яке є виконавчим органом Банку, здійснює керівництво його поточною діяльністю, формує фонди, необхідні для статутної діяльності Банку, та несе відповідальність за ефективність його роботи згідно з принципами та порядком, встановленими Статутом Банку, рішеннями Загальних Зборів Акціонерів і Наглядової Ради Банку. Правління обирається Радою строком на 3 роки.
Правління Банку, відповідно до пункту 9.4. Статуту виконує такі функції:
· Організація виконання рішень Загальних Зборів Акціонерів та Наглядової Ради Банку;
· Вирішення питань організації кредитування, фінансування, розрахунків, грошового обігу, касового обслуговування, збереження коштів та цінностей Банку, обліку та звітності, зовнішньоекономічної діяльності, роботи з цінними паперами забезпечення інтересів клієнтів, інші питання діяльності Банку;
· Вирішення питань підбору, підготовки та перепідготовки кадрів;
· Розгляд матеріалів ревізії, перевірок, а також звітів керівників відділень і прийняття рішень по них; 
· Підготовка річного звіту і балансу Банку;
· Затвердження внутрішньобанківських положень, крім тих, затвердження яких віднесе до компетенції інших органів Банку;
· Інше.
Роботою Правління Банку керує Голова Правління Банку, який, відповідно до пункту 9.4.4. Статуту Банку:
· Діє без довіреності від імені Банку, представляє його інтереси в усіх установах, організаціях і підприємствах;
· Видає накази, обов’язкові для виконання працівниками Банку;
· Вирішує питання підбору, підготовки і використання кадрів, визначає порядок оплати та заохочення працівників;
· Видає довіреності;
· Вчиняє  від імені Банку будь-які правочини, з урахуванням обмежень, встановлених законодавством та Статутом Банку;
· Інше.

Служба внутрішнього аудиту Банку є окремим напрямок діяльності Банку та складалась з  головного аудитора із статусом  незалежності та самостійності. Ступінь незалежності головного аудитора служби внутрішнього аудиту підтверджена підпорядкованістю  Наглядовій Раді Банку, яка визначає методичні засади та напрямки його діяльності. 
У звітному році головним аудитором внутрішнього аудиту здійснено згідно Плану аудиторських перевірок на 2010 р. 11 перевірок, звіти про результати яких направлено до Наглядової  Ради Банку.

Кількість працівників Банку

	За станом на кінець дня 31.12.2010 року персонал ПАТ «А-БАНК» нараховував 1007 працівника, а станом на 31.12.2009 року - 344 працівника. Отже, в 2010 році у 2,93 рази збільшилась кількість працівників у Банку.

Частка керівництва Банку в акціях

Голова та члени Наглядової  Ради, мають наступну частку в акціях ПАТ «А-БАНК»:
	Прізвище, ім’я та по-батькові 
	Пряма участь у статутному  капіталі

	
	

	Згурський В.А
	4,75%


Голова, члени Правління та Головний бухгалтер Банку не є його акціонерами. 


 Істотна участь у банку

В ПАТ «А-БАНК» не має акціонерів з істотною участю у банку, які  володіють більше ніж 10 % акцій  в статутному капіталі банку .
Іноземний інвестор «Мetroimpex LTD», зареєстрований у країні Британські Віргінські острови,  володіє 3,17% акцій ПАТ «А-БАНК».

Топ-менеджмент ПАТ «А-БАНК» в особах

Члени Наглядової  Ради Банку станом на 01.01.2011г.

	Посада
	ПІБ члена Наглядової  ради

	Голова Наглядової  Ради ПАТ «А-БАНК» 
	Згурський Валентин Арсентійович

	Член Наглядової  Ради ПАТ «А-БАНК»
	Сінчук Олег Володимирович 

	Член Наглядової Ради ПАТ «А-БАНК»
	Лях Інна Петрівна 

	Член Наглядової Ради ПАТ «А-БАНК»
	Мамаєв Валерій Володимирович 

	Член Наглядової ї Ради ПАТ «А-БАНК»
	Євтушенко Олена Валеріївна 


       
Члени Правління Банку станом на 01.01.2011р.

	Посада
	ПІБ члена Правління

	Голова Правління ПАТ  “А-БАНК”
	Малихіна Наталя Альбертівна

	Головний бухгалтер ПАТ «А-БАНК», Член Правління 
	Маркова Ірина Федорівна

	Керівник малого та середнього бізнесу, Заступник Голови Правління
	Бугло Вікторія Миколаївна

	Керівник роздрібного бізнесу,  Заступник Голови Правління
	Баканова Вікторія Генріхівна


	Радник Голови Правління ПАТ  “А-БАНК”, Член Правління
	Парена Віолета Анатоліївна

	Провідний спеціаліст - відповідальний працівник за проведення фінансового моніторингу, Член Правління
	Бондарчук Ірина Миколаївна



	
Примітка 1. Облікова політика
Примітка 1.1. Основна діяльність

В процесі своєї діяльності Банк керується Господарським кодексом України, Цивільним кодексом України, Законами України «Про банки та банківську діяльність», «Про Національний  банк  України»,   «Про платіжні системи та переказ коштів в Україні», «Про акціонерні товариства»,  «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні», «Про фінансові послуги та державне регулювання ринку фінансових послуг»,  «Про Національну депозитарну систему та особливості електронного обігу цінних паперів в Україні», Інструкцією  про  порядок  регулювання діяльності  банків  в  Україні,  затвердженою Постановою Правління Національного банку України №368 від 28.08.2001р., із змінами і доповненнями; Положенням про організацію операційної діяльності в банках України, затвердженим Постановою Правління Національного банку України №254 від 18.06.2003р., із змінами і доповненнями, Міжнародними стандартами фінансової звітності (МСФЗ), та іншими  нормативними документами, що  регулюють діяльність банківського сектора,  Статутом Банку та іншими внутрішніми положеннями Банку.

ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «АКЦЕНТ-БАНК» є універсальним банком, який динамічно розвивається та надає банківські послуги переважно індивідуальним клієнтам.
 Основною діяльністю Банку є операції, визначені статтею 47 Закону України Про банки і банківську діяльність №2121-III від 07.12.2000р. із змінами і доповненнями.
Діяльність банку здійснюється відповідно до:
- Статуту банку, затвердженого рішенням Загальних зборів акціонерів,
- Банківської ліцензії Національного банку України № 16 від 09.10.2009р. на право проведення банківських операцій,
- Дозволу №16-3 від 09.10.2009р. на право здійснення операцій, визначених п.п.1-4 частини 2-ї та частиною 4-ю ст.47 Закону України “Про банки і банківську діяльність”.


Примітка 1.2. Основи облікової політики та складання звітності 

Банк здійснює бухгалтерський облік активних та пасивних операцій, а також доходів та витрат, керуючись Міжнародними (МСФЗ) та Національними стандартами бухгалтерського обліку. 
Облікова політика Банку базується на таких принципах:

· повнота бухгалтерського обліку – всі банківські операції реєструються за рахунками бухгалтерського обліку без будь-яких винятків; Фінансова звітність містить всю інформацію про фактичні та потенційні наслідки операцій Банку;
· превалювання сутності над формою – операції обліковуються та розкриваються у звітності відповідно до їх суті та економічного змісту;
· автономність - активи та зобов'язання Банку відокремлені від активів і зобов'язань його власників та інших банків (підприємств); 
· обачність - в бухгалтерському обліку застосовуються такі методи оцінки, відповідно до яких активи та доходи не завищуються, а зобов'язання та витрати - не занижуються; 
· безперервність - оцінка активів Банку здійснюється, виходячи з припущення, що його діяльність продовжуватиметься в неосяжному майбутньому;
· нарахування та відповідність доходів і витрат - для визначення фінансового результату звітного періоду порівнюються доходи звітного періоду з витратами, що були здійснені для отримання цих доходів. Доходи і витрати відображаються в бухгалтерському обліку та фінансовій звітності в момент їх виникнення незалежно від дати надходження або сплати грошових коштів;
· послідовність - постійне (із року в рік) застосування Банком обраної облікової політики;
· історична (фактична) собівартість - активи і пасиви обліковуються пріоритетно за вартістю їх придбання чи виникнення. Активи та зобов'язання в іноземній валюті, за винятком немонетарних статей, переоцінюються у разі зміни офіційного валютного курсу на звітну дату.

Порядок ведення обліку операцій, які здійснює банк, регламентується окремими внутрішніми документами, які є складовими Облікової політики банку. У них висвітлено особливості організації бухгалтерського обліку таких операцій.
У зв’язку з динамічним розвитком ринкових відносин, для яких не є характерним жорстка (суцільна) регламентація економічних та господарських процесів, виникла потреба в застосуванні професійного судження. Жодна регламентація, в тому числі та, що здійснюється у вигляді законодавчих актів і нормативних документів, не може передбачити та врахувати всю можливу різноманітність економічних відносин банківської та господарської діяльності. Також питання про професійне судження виникло у зв’язку з реформуванням бухгалтерського обліку, що здійснюється відповідно до Програми реформування системи бухгалтерського обліку із застосуванням міжнародних стандартів.
В умовах неузгодженостей (суперечностей) застосовується професійне судження під час формування облікової політики банку шляхом зменшення невизначеності. Окрім цього, в МСБО № 8 «Облікові політики, зміни в облікових оцінках та помилки» зазначено, що за відсутності стандарту або тлумачення, які конкретно застосовують до операцій, іншої події або умови, управлінському персоналові слід використовувати професійне судження під час розроблення та застосування облікової політики, щоб інформація була:
а) доречною для потреб користувачів із прийняття економічних рішень;
б) достовірною, в тому значенні, що фінансові звіти:
·  подають достовірно фінансовий стан, фінансові результати діяльності та грошові потоки суб’єкта господарювання;
·  відображають економічну сутність операцій, інших подій або умов, а не лише юридичну форму;
·  є нейтральними, тобто вільними від упереджень;
·  є обачливими;
·  є повними в усіх суттєвих аспектах.

Професійне судження знімає певну невизначеність у системі бухгалтерського обліку, яка обумовлена наявністю альтернативних способів із обліку окремих об’єктів, передбачених у нормативних документах та відсутністю в них регулюючих положень щодо фактів (операцій), використовуючи норми національних положень (стандартів) бухгалтерського обліку та базуючись на загальноприйнятих принципах бухгалтерського обліку.
Формуючи професійне судження, управлінський персонал враховує найостанніші рішення інших органів, що розробляють та затверджують стандарти, які застосовують аналогічну концептуальну основу для розроблення стандартів, іншу професійну літературу з обліку та прийняту галузеву практику в тій мірі, в якій вони не суперечать зазначеним джерелам. 
Професійне судження має організаційно-методичний характер, та якщо воно закріплено Положенням (наказом) про Облікову політику банку набуває характеру обов’язковості виконання.

Річна фінансова звітність Банку складається відповідно до вимог національних стандартів бухгалтерського обліку, нормативно-правових актів Національного банку України, Міжнародних стандартів бухгалтерського обліку на підставі даних бухгалтерського обліку Банку з урахуванням коригуючих проводок. Річна фінансова звітність складається юридичною особою, вся звітність та примітки до неї виражені в тисячах гривень. Усі форми звітності, включаючи примітки, подаються в порівнянні з попереднім звітним роком.   

 Річна фінансова звітність Банку включає:
· Загальну інформацію про діяльність Банку;
· Баланс;
· Звіт про фінансові результати; 
· Звіт про власний капітал;
· Звіт про рух грошових коштів;
· Примітки до звітів.
У зв’язку з тим, що  у Банку не має інвестицій в асоційовані та дочірні установи, консолідація фінансової звітності Банком не здійснювалася. 

Основні терміни оцінки

Фінансові інструменти відображаються за справедливою вартістю, первісною вартістю або амортизованою вартістю залежно від їх класифікації. 
Фінансовий інструмент – це контракт, який приводить до фінансового активу одного  суб’єкта  господарювання і фінансового зобов’язання або інструмента власного капіталу іншого суб’єкта господарювання.
Для  визначення правил, визнання і оцінки фінансові інструменти поділяються на дві групи: фінансові активи, фінансові зобов’язання.

Фінансовими активами є:
· грошові кошти або будь-які договірні права на отримання грошових коштів або інших фінансових активів;
· договірні права обміняти фінансові інструменти з іншим контрагентом на потенційно вигідних умовах;
· пайовий інструмент (акції / паї) іншого контрагента.
До фінансових активів відносяться фінансові інвестиції пов'язаних і непов'язаних сторін, середньострокові і довгострокові кредити, видані третім особам, цінні папери, похідні фінансові інструменти, дебіторська заборгованість, векселі отримані, придбані облігації і т.п.


Перелік оцінок за якими здійснюється оцінювання фінансових інструментів в Банку наведено в таблиці:

	Фінансові інструменти

	Оцінка


	Фінансові активи за справедливою вартістю з відображенням переоцінки як прибутку або збитку

	Справедлива вартість


	Інвестиції, утримувані до погашення

	Амортизована собівартість


	Позики та дебіторська заборгованість

	Амортизована собівартість


	Фінансові активи, доступні для продажу

	Справедлива вартість


	Фінансові зобов’язання за справедливою вартістю з відображенням переоцінки як прибутку або збитку

	Справедлива вартість


	Фінансові зобов’язання, що обліковуються по амортизованій собівартості

	Амортизована собівартість




Справедлива вартість - це сума, за якою може бути здійснений обмін активу або за допомогою якої можливо врегулювати зобов'язання під час здійснення угоди на загальних умовах між добре  обізнаними непов'язаними сторонами, що діють на добровільних засадах. Також, справедлива вартість представляє собою поточну ціну пропозиції для фінансових активів та ціну попиту  для  фінансових зобов'язань,  що котируються на активному ринку. 
Банк може використовувати середні ринкові ціни, стосовно активів та зобов'язань із ринковими ризиками, що взаємно компенсуються, для визначення справедливої вартості позиції із такими ризиками, та застосовувати відповідну ціну попиту або ціну пропозиції до чистої відкритої позиції. 
Якщо котирування фінансового  інструменту є вільними та  регулярно доступними на фондовій біржі  чи  в  іншій  організації, та  якщо ці котирування відображають фактичні та регулярні ринкові операції, що здійснюються на загальних умовах,то фінансовий інструмент вважається таким, що котирується  на  активному  ринку.
Основою  для  визначення  поточної  справедливої вартості, за  відсутності  активного  ринку,  є дані про останні угоди, здійснені між непов'язаними сторонами. Остання ціна  угоди коригується належним чином, якщо вона не  відображає  поточної  справедливої  вартості  інструменту  (наприклад, розпродаж майна в рахунок погашення боргів).
Сума, яку отримує організація під час здійснення вимушеної  угоди,  примусової  ліквідації  або  розпродажу  майна  в  рахунок  погашення боргів, не являє собою справедливу вартість.
Щоб визначити справедливу вартість певних фінансових інструментів, щодо яких відсутня інформація про ринкові ціни із зовнішніх джерел, використовуються такі методики оцінки, як модель дисконтування грошових потоків, оціночні моделі, що базуються на даних про останні угоди, здійснені між непов'язаними сторонами, та аналіз фінансової інформації  про  об'єкти  інвестування.  Застосування  методик  оцінки  може  вимагати припущень, що не підкріплені ринковими даними.
Первісна вартість - це сума сплачених грошових коштів або їх еквівалентів або справедлива вартість інших ресурсів, наданих для придбання активу на дату придбання, яка включає витрати на проведення операції. Оцінка за первісною вартістю застосовується лише для певних фінансових інструментів, які не мають ринкових котирувань і справедлива вартість яких не може бути достовірно визначена.
Витрати  на  проведення операції - це  притаманні  витрати,  що  безпосередньо пов'язані із придбанням, випуском або вибуттям фінансового інструмента. Притаманні витрати - це витрати, що не були б понесені, якби операція не здійснювалась. Витрати на проведення операції включають виплати сплачені агентам, консультантам, брокерам та дилерам; збори, які  сплачуються регулюючим органам та  фондовим біржам, а  також податки  та  збори,  що  стягуються  при  перереєстрації  права  власності.  Витрати  на проведення операції не включають премій або дисконтів за борговими зобов'язаннями, внутрішніх адміністративних витрат, витрат на фінансування чи витрат на зберігання.
Амортизована  вартість  -  це  вартість  при  початковому  визнанні  фінансового інструмента  мінус   погашення  основного  боргу   плюс   нараховані  проценти,  а   для фінансових активів  -  мінус  будь-яке  зменшення вартості  щодо  понесених збитків  від знецінення. Нараховані проценти включають амортизацію відстрочених витрат за угодою при  початковому  визнанні  та  будь-яких  премій  або  дисконту  від  суми  погашення  із використанням методу ефективної процентної ставки. 
Початкове визнання фінансових інструментів. Торгові цінні папери та похідні фінансові інструменти спочатку визнаються за справедливою вартістю. Всі інші фінансові інструменти спочатку визнаються за справедливою вартістю плюс витрати, понесені на здійснення операції. Ціна угоди є найкращим підтвердженням справедливої вартості при початковому визнанні. Прибуток або збиток при початковому визнанні визнається лише у тому випадку, якщо існує різниця між ціною угоди та справедливою вартістю,
Підтвердженням якої можуть бути інші поточні угоди з тим самим фінансовим інструментом, що спостерігаються на ринку, або методики оцінки, які у якості базових даних використовують лише дані з відкритих ринків.
Метод ефективної процентної ставки - це метод розподілу процентних доходів або  процентних  витрат  протягом  відповідного  періоду  з  метою  отримання  постійної процентної ставки (ефективної процентної ставки) від балансової вартості інструмента.
Ефективна процентна ставка - це процентна ставка, за якою розрахункові майбутні грошові виплати або надходження (без урахування майбутніх кредитних збитків) точно дисконтуються протягом очікуваного терміну дії фінансового інструмента або, у відповідних випадках, протягом коротшого терміну до чистої балансової вартості фінансового інструмента.

Примітка 1.3. Кредити та заборгованість клієнтам

Кредити та аванси клієнтам обліковуються, коли Банк надає грошові кошти з метою придбання або створення дебіторської заборгованості клієнта, яка не пов'язана з похідними фінансовими інструментами, не котирується на відкритому ринку та має бути погашена на встановлену чи визначену дату; при цьому Банк не має наміру здійснювати торгові операції з цією дебіторською заборгованістю. Кредити та аванси клієнтам обліковуються за амортизованою вартістю за відрахуванням резерву під знецінення та з застосуванням ефективної ставки відсотка (Примітка 6). Амортизована вартість заснована на справедливій вартості суми виданого кредиту, розрахованою з урахуванням ринкових ставок відсотка за аналогічними кредитами, діючим на дату надання кредиту.
На початковому етапі у надані кредити та заборгованість обліковуються за первісною вартістю, яка є їх справедливої вартістю. Потім вона відображається по амортизованій вартості за вирахуванням резерву під знецінений кредитний портфель. 
Резерв під знецінені активи формується при наявності об’єктивних даних, що свідчать про не отримання коштів. Сума резерву є різниця між амортизованою вартістю і оціночною  відшкодованою  вартістю  кредиту  на  звітну  дату.  Оціночна  відшкодована вартість  кредиту  розраховується  як  поточна  вартість  очікуваних  грошових  коштів, включаючи  кошти,  що  відшкодовані  по  гарантіям  і  забезпеченню,  дисконтовані  з врахуванням первісної процентної ставки по даному кредиту.
Формування резервів протягом звітного року відбувалося згідно з національним законодавством. За станом на кінець кожного звітного періоду здійснювалась переоцінка кредитного портфеля. При цьому використовувалася затверджена нормативними актами Національного Банку України система рейтингування кредитів, і створювалися реальні резерви на відшкодування втрат за активними операціями.
У Банку виконується формування резерву на  покриття можливих збитків по кредитним операціям (Примітки 6) відповідно до вимог Постанови Правління Національного Банку України №279 від 06.07.2000р. з останніми змінами та доповненнями і розробленого на його основі внутрішньобанківського Положення. Резерв формується Банком у валюті активу, витрати на формування резерву Банк визнає в гривневім еквіваленті за офіційним курсом на дату формування.
У розрахунку на кожну конкретну кредитну операцію розмір резерву дорівнює чистому кредитному ризику, помноженому на  відповідну норму резервування в  залежності від рейтингу цієї операції.
У процесі розрахунку резерву при визначенні чистого кредитного ризику сума валового кредитного ризику по кожній кредитній операції окремо зменшується на вартість прийнятого забезпечення. Вартість забезпечення зважується на відповідний коефіцієнт у залежності від виду забезпечення і від рейтингу кредитної операції.
З метою визначення рейтингу кредитної операції Банком оцінюється фінансовий стан позичальників:
· юридичних осіб - відповідно до внутрішньобанківської методики;
· банків - на підставі затвердженої внутрішньобанківської методики оцінки фінансового стану Банку-контрагента;
· позичальника–фізичної особи - на основі затвердженої внутрішньої Банківської методики.
Оцінка обслуговування боргу здійснюється щомісячно.
Також Банк формує резерви під портфель однорідних споживчих  кредитів. Резерви  визначаються  Банком  щомісяця у залежності від кількості днів прострочення основного боргу та/або відсотків/комісій за ним.
Банк формує резерви під кореспондентські рахунки відповідно до вимог Постанови Правління Національного Банку України №279 від 06.07.2000р. з останніми змінами та доповненнями. Величина резерву визначається виходячи з групи, до якої віднесена країна Банку-контрагента відповідно до вимог Національного Банку України (Примітка 5).
У процесі списання кредитної заборгованості за рахунок страхового резерву Банк керується Законом України «Про оподаткування прибутку підприємств» в останній редакції та «Порядком погашення безнадійної заборгованості за рахунок страхового резерву», що розроблений у Банку. Заборгованість списується с балансу за рішенням Правління Банку за умови, що є підстави для її списання згідно ЗУ «Про оподаткування прибутку підприємств», а саме: заборгованість визнана безнадійною, страховий резерв сформований у повному обсязі, та був проведений повний комплекс заходів, направлених на її погашення.
Банк користується методом нарахування для визнання процентних доходів за кредитами та нараховує їх щоденно (Примітка 18).
Списання  нарахованих до отримання процентів за рахунок резерву, якщо їх стягнення є  неможливим, здійснюється в порядку, аналогічному до порядку списання кредитної заборгованості. 
У 2010 р. згідно Постанови Правління НБУ від 13.09.2010 №424 були списані безнадійні кредити за основним боргом  та за нарахованими доходами (Примітка 6.2).

Примітка 1.4. Цінні папери в портфелі Банку до погашення
До цінних паперів в портфелі до погашення Банк відносить боргові цінні папери, щодо яких є намір і здатність утримувати їх до строку погашення з метою отримання процентного доходу. В цьому портфелі обліковуються придбані боргові цінні папери з фіксованими платежами або з платежами, що можна визначити, але з фіксованим строком погашення. 
У звітному 2010 році Банк приймав участь у тендерах з розміщення депозитних сертифікатів Національного банку України та отримав процентні доходи від володіння такими цінними паперами у розмірі 1 678 тис. грн. Відрахування до резервів під знецінення цінних паперів в портфелі Банку до погашення не здійснював, враховуючи, що емітент таких цінних паперів – НБУ (Примітка  7). 
Якщо за цінними паперами у портфелі Банку до погашення передбачені процентні доходи, то Банк їх визнає  складовою статті «Процентний дохід» (Примітка 18). 

Примітка 1.5. Основні засоби
Під час визнання та обліку основних засобів Банк керується НП(С)БО 7 «Основні засоби» та нормами Інструкції з бухгалтерського обліку основних засобів і нематеріальних активів Банків України, затвердженої Постановою Правління Національного Банку України №480 від 20.12.2005р. в останній редакції (Примітка 8).
Первісне визнання основних засобів Банк здійснює за собівартістю, яка складається із фактичних витрат на придбання, та витрат по приведенню їх у стан, придатний до використання. Об'єкт основних засобів або нематеріальній об'єкт визнається у якості активу, якщо: є ймовірність одержання майбутніх економічних вигод, пов'язаних з його використання, і його вартість може бути достовірно визначена. На початку звітного року Банк переглянув методи амортизації та діапазон строків корисного використання основних засобів. Метод амортизації залишився без змін-прямолінійний.  При перегляді строків корисного використання ОЗ Банк враховував:
· очікуваний ефект від використання об'єкта ОЗ і з урахуванням його потужності та фізичної продуктивності;
· строки корисного використання подібних об'єктів ОЗ з урахуванням фізичного і морального зносу;
· очікувану економічну вигоду при використанні об'єкта ОЗ;
· правові або інші обмеження в частині строку використання об'єкта ОЗ.
       Нарахування  амортизації  за  основними  засобами  здійснюється у 2010р.  за такими нормами:

	Основні засоби
	Норми амортизації, %
	Строки корисного використання, роки
	Норми амортизації, %
	Строки корисного використання, роки

	 
	2009 рік
	2010 рік

	Будівлі
	2
	50
	2
	50

	Меблі
	10
	10
	10
	10

	Касові апарати
	14,3
	7
	20
	5

	Оргтехніка
	20
	5
	20
	5

	Електроприлади
	20
	5
	20
	5

	Банківський модуль
	20
	5
	12,5
	8

	Міні АТС
	20
	5
	10
	10

	Засоби сигналізації
	20
	5
	20
	5

	Комп’ютерна техніка
	25
	4
	25
	4



Амортизація за новими нормами розраховується від залишкової вартості ОЗ виходячи з нового строку корисного використання починаючи з місяця наступного за місяцем зміни строку корисного використання. Метод амортизації відображає процес очікуваного споживання банком. Якщо очікуваний термін служби певних компонентів основних засобів відрізняється від загального строку корисного використання цих необоротних активів, такі компоненти виділяються в окремі об'єкти обліку та амортизуються окремо відповідно до їх індивідуальним терміном служби. 
Витрати на ремонт та технічне обслуговування визнаються витратами по мірі їх виникнення. Витрати на заміну значних компонентів основних засобів капіталізуються із наступним списанням вартості заміненого компоненту.
Прибуток та збитки від вибуття основних засобів визначаються шляхом порівняння суми надходжень із балансовою вартістю та визнаються у звіті про фінансові результати.
На звітну дату немає основних засобів, які б були надані або отримані у фінансовий лізинг.

Примітка 1.6. Нематеріальні активи

Нематеріальний актив - це ідентифікований немонетарний актив, який не має матеріально-речової форми.
Об'єкти, які не відповідають визначенню нематеріального активу (окремий об'єкт обліку, контроль, майбутні економічні вигоди), визнаються витратами поточного періоду.
Актив є ідентифікованим, якщо:
1. його можна відокремити від компанії і продати, передати, отримати на нього ліцензію, здати в оренду або обміняти, або окремо, або разом із зв'язаним з ним договору, активом чи зобов'язанням; 
2. він виникає з договірних чи інших юридичних прав незалежно від того, чи можна його відділити від Банку / компанії або від інших прав і зобов'язань і передати іншому Банку / компанії.
Кінцевий термін використання мають всі нематеріальні активи Банку та включають переважно капіталізоване програмне забезпечення.
Придбані або виготовлені нематеріальні активи, Банк первісно оцінює за собівартістю. Банк обрав метод собівартості для облікової політики, згідно з яким після первісного визнання нематеріальний актив відображається за його собівартістю за вирахуванням накопиченої амортизації.
На основі витрат капіталізуються придбані ліцензії на комп'ютерне програмне забезпечення, понесених на придбання та введення в експлуатацію конкретного програмного забезпечення. Усі  витрати, пов'язані з програмним забезпеченням (наприклад, його обслуговуванням), відносяться на видатки по мірі їх здійснення.
Банк застосовує прямолінійний метод при нарахуванні амортизації нематеріальних активів, за яким річна сума амортизації визначається діленням вартості, що амортизується, на очікуваний період часу корисного використання нематеріального активу.
Протягом звітного року Банк  здійснив перегляд строків корисного використання нематеріальних активів і, враховуючи те, що вони є оптимальними,  залишив їх без змін.
	Нематеріальні активи
	Норми амортизації, %
	Строки корисного використання, роки

	Програмне забезпечення для комп’ютерного обладнання
	25
	4

	
	
	

	Патенти
	10
	10


Протягом звітного року придбання (виготовлення) нематеріальних активів Банком не здійснювалося.  
На звітну дату відсутні нематеріальні активи, які б були надані у заставу.

Примітка 1.7. Оперативний лізинг (оренда)

Облік основних засобів, переданих в оперативний лізинг, здійснюється за окремими аналітичними рахунками балансових рахунків для обліку основних засобів. Протягом строку оренди лізингодавець (Банк) нараховує амортизацію на основні засоби, передані в оперативний лізинг.


Примітка 1.8. Податок на прибуток

Витрати з податку на прибуток являють собою суму поточних витрат з податку на прибуток та відстроченого податку на прибуток.
Поточні витрати на прибуток залежать від чистого прибутку, відображеного у Звіті про фінансові результати, тому що він виключає статті доходів або витрат, які оподатковуються або відносяться на валові витрати в інших роках, а також виключає статті, які ніколи не оподатковуються або не відносяться на валові витрати. Поточні витрати банку за податками розраховуються з використанням податкових ставок на дату балансу. Ставка податку на прибуток на протязі звітного року не змінювалась та складала 25% від об’єкту оподаткування.
Згідно з Законом України «Про внесення змін до деяких законів України з метою подалання негативних наслідків фінансової кризи» від 23.06.2009р. № 1533-VI тимчасово не період з 01.01.2009 р. до 01.01.2011 р.  встановлено, що датою збільшення валових доходів від здійснення кредитних операцій є дата  фактичного отримання таких доходів. 

Примітка 1.9.  Доходи та витрати

При визнанні доходів та витрат Банк керується міжнародними стандартами бухгалтерського облік.
Облікова політика Банку стосовно доходів та витрат ґрунтується на принципах обачності й нарахування та відповідність доходів і витрат. Доходи та витрати відображаються в балансі у тому періоді, за який вони повинні бути нараховані (отримані). Доходи не завищуються, а витрати - не занижуються. Доходи і витрати відображаються в бухгалтерському обліку та фінансовій звітності в момент їх виникнення незалежно від дати надходження або сплати грошових коштів. Для визначення фінансового результату звітного періоду порівнюються доходи звітного періоду з витратами, що були здійснені для отримання цих доходів.
Доходи і витрати визнаються Банком за таких умов: 
1)  визнання реальної заборгованості за активами та зобов'язаннями; 
2) якщо фінансовий результат операції, пов'язаної з наданням або отриманням послуг, може бути точно визначений. 
Вищевказані умови можна вважати виконаними, якщо:
· є угода про надання (отримання) послуг, яка має юридичну силу;
· є документи, що підтверджують повне або часткове надання (отримання) послуг.
Доходи і витрати, що виникають у результаті операцій, визнаються Банком за кожним видом діяльності окремо, тобто як доходи та витрати отримані або сплачені в результаті проведення операційної, інвестиційної або фінансової діяльності. Критерії визнання доходу і витрат застосовуються окремо до кожної операції Банку.
У результаті використання активів Банку іншими сторонами доходи визнаються у вигляді процентів, роялті та дивідендів. 
Проценти визнаються у тому звітному періоді, до якого вони належать, та розраховуються, виходячи з бази їх нарахування та строку користування відповідними активами або суми зобов’язання Банку.
Роялті визнаються за принципом нарахування згідно з економічним змістом відповідної угоди. 
Дивіденди визнаються у періоді прийняття рішення про їх виплату. 
Умовою визнання процентів і роялті є імовірність отримання Банком економічної вигоди, а дивідендів - достовірно оцінений дохід. 
За операціями з торгівлі фінансовими інструментами прибутки та збитки визнаються за наявності таких умов: 
· покупцеві передані ризики і вигоди, пов'язані з правом власності на активи; 
· Банк не здійснює подальше управління та контроль за реалізованими активами; 
· сума доходу може бути достовірно визначена; 
· є впевненість, що в результаті операції відбудеться збільшення економічних вигод Банку; 
· витрати, пов'язані із цією операцією, можуть бути достовірно визначені. Якщо ж дохід від надання послуг не може бути достовірно оцінений, то він визнається та відображається в бухгалтерському обліку в розмірі здійснених витрат, що підлягають відшкодуванню. 
Банком не визнається дохід, якщо здійснюється обмін активами, які є подібними за призначенням та мають однакову справедливу вартість. 
Крім того, не визнаються доходами такі надходження від інших осіб, як: 
· сума завдатку під заставу або в погашення кредиту, якщо це передбачено відповідним договором; 
· сума надходжень за договором комісії, агентським та аналогічним договором на користь комітента, принципала тощо; 
· надходження, що належать іншим особам; 
· надходження від первинного розміщення цінних паперів; 
· сума податку на додану вартість, інших податків і обов'язкових платежів, що підлягають перерахуванню до бюджету й позабюджетних фондів. 
· Відповідно, не визнаються витратами й не включаються до Звіту про фінансові результати: 
· платежі за договорами комісії, агентськими угодами та іншими аналогічними договорами на користь комітента, принципала тощо; 
· попередня (авансова) оплата товарів, робіт, послуг; 
· погашення одержаних кредитів, повернення депозитів тощо.  

Доходи та витрати за операціями надання (отримання) послуг визначаються в бухгалтерському обліку по мірі їх надання (отримання).
Отримані доходи, які належать до майбутніх періодів, Банк обліковує як відстрочені доходи.
Здійснені витрати та платежі, які належать до майбутніх періодів, Банк обліковує як відстрочені витрати.
Облік процентних та комісійних доходів та витрат Банку здійснюється методами нарахування та касовим методом.
Касовий метод використовується в наступних випадках:
· при отриманні комісійної винагороди за окремими операціями, обумовленими договорами;
· якщо не існує впевненість про погашення боржником  заборгованості за нарахованими доходами (штрафи, пені, тощо);
· коли сплата або отримання процентів відбувається у звітний період і ці проценти відносяться до звітного періоду.
В інших випадках Банк використовує принцип нарахування.
Процентні доходи та витрати незалежно від дати отримання чи сплати нараховуються щоденно, за окремими операціями - у момент надання/отримання послуги чи іншої операції, але не рідше одного разу на місяць. По угодах, що укладені в останні 1-3 дні місяця, нарахування доходів та витрат може здійснюватися Банком в наступному місяці.
При обліку доходів та витрат від амортизації дисконтів та премій за цінними паперами Банк застосовує принцип нарахування із застосуванням ефективної ставки відсотка. Дисконт за придбаними або врахованими цінними паперами вважається процентним доходом Банку, одержаним авансом, і амортизується протягом періоду з дати придбання (врахування) до дати його погашення або продажу. Премія за придбаними цінними паперами зменшує процентні доходи за цінними паперами, амортизація премії здійснюється протягом періоду з дати придбання до дати погашення або продажу.
Обліковою політикою Банку передбачено, що комісійні доходи і витрати – це операційні доходи і витрати за наданими або отриманими послугами, сума яких обчислюється пропорційно сумі активу або зобов'язання, або є фіксованою. 
Залежно від мети та основи обліку комісії за наданими або отриманими послугами поділяються на: 
1) комісії, що їх отримують або сплачують під час надання послуг, та відразу визнають доходами або витратами. До них належать комісії за розрахунково-касове обслуговування клієнтів, за обслуговування кредитної заборгованості, за резервування кредитної лінії (якщо розрахунок здійснюється на пропорційній часу основі протягом строку дії зобов'язання) тощо;  
2) комісії, що їх отримують або сплачують після виконання певних дій, та визнають як дохід або витрати після завершення певної операції. До таких комісій належать комісії за операціями на валютному ринку та ринку банківських металів, за операціями з цінними паперами для клієнтів на комісійній основі, за розподіл акцій (часток) клієнтів, за довірче обслуговування клієнтів тощо;
3) комісії, що є невід'ємною частиною доходу або витрат фінансового інструменту. Ці комісії визнаються в складі первісної вартості фінансового інструменту і впливають на визначення сум дисконту та премії за цим фінансовим інструментом. До них належать: 
- комісії, що отримані (сплачені) Банком за зобов'язання з кредитування (резервування кредитної лінії) під час ініціювання або придбання кредиту; 
- комісії, що отримані (сплачені) Банком від випуску боргових зобов'язань, що обліковуються за амортизованою собівартістю; 
- комісії за ініціювання кредиту, що отримані (сплачені) Банком і пов'язані зі створенням або придбанням фінансового інструменту, що не обліковується в торговому портфелі з визнанням переоцінки через прибутки/збитки, а саме: 
· комісії за оцінку фінансового стану позичальника; 
· комісії за оцінку гарантій, застав; 
· комісії за обговорення умов інструменту; 
· комісії за підготовку, оброблення документів та завершення операції тощо. 
Комісії, що отримані або сплачені Банком за зобов'язання з кредитування (резервування кредитної лінії) під час ініціювання або придбання кредиту, визнаються невід'ємною частиною доходу або витрат фінансового інструменту, якщо є ймовірність того, що кредитний договір буде укладено. Якщо строк наданого зобов'язання з кредитування закінчується без надання кредиту, то на кінець строку зобов'язання комісії визнаються комісійними доходами або витратами. 
Якщо фінансовий інструмент обліковується за справедливою вартістю із визнанням змін справедливої вартості через прибутки/збитки, то комісії, отримані (сплачені) Банком, визнаються комісійними доходами (витратами) під час первісного визнання такого фінансового інструменту.

Примітка 1.10. Іноземна валюта
Всі активні та пасивні операції, що здійснюються Банком в іноземній валюті, відображаються в бухгалтерському обліку за номіналом (якщо інше не передбачено законодавством). В звіті Баланс всі валютні залишки за статтями активів та зобов’язань відображено в національній валюті за курсом Національного банку України, встановленим на останній робочій день звітного року.
Доходи та витрати, що виникають в результаті діяльності Банку, відображаються в національній валюті за офіційними курсами, встановленими Національним банком України  на дату визнання - нарахування або отримання, в залежності від методу. Відповідним чином доходи та витрати відображаються у Звіті про фінансові результати.
Переоцінка валютних статей балансу здійснюється щоразу при зміні курсу національної валюти до іноземної. 
Політика керівництва щодо мінімізації ризиків збитку внаслідок зміни курсу іноземних валют за звичайних умов діяльності Банку базується на щоденному управлінні валютною позицією Банку окремо за кожною валютою, що дозволяє завчасно приймати рішення щодо обмеження валютного ризику. Крім того, здійснюється постійний моніторинг і прогноз динаміки курсів на валютному ринку України та міжнародних валютних ринках, аналізується співставлення тенденцій руху курсів та їх можливого впливу на наявний або потенційний ризик для надходжень і капіталу Банку, що виникає через несприятливі коливання курсів іноземних валют. З метою внесення в поточну діяльність коректив, спрямованих на обмеження ймовірних і очікуваних втрат, проводиться вимірювання та контроль операцій в іноземній валюті, планується збалансованість доходів та витрат, що їх отримують/сплачують в іноземній валюті. 
З метою мінімізації валютних ризиків внаслідок неповернення кредитів, що надані позичальникам в іноземній валюті, Банком здійснюється формування резервів у валюті наданих кредитів.
Для управління валютним ризиком щоденно здійснюються розрахунки та контроль нормативів валютної позиції, розмір яких не має перевищувати граничні межі значень, встановлених Національним банком України. При здійсненні операцій в іноземній валюті, що можуть вплинути на розмір валютної позиції, здійснюється їх поточне вимірювання та наслідки на дотримання лімітів відкритої довгої/короткої валютної позиції.

Примітка 1.11. Звітність за сегментами
Сегмент визначається як компонент бізнесу Банку, який може бути виділений і який пов'язаний або з наданням продуктів та послуг (сегмент діяльності), або з наданням продуктів та послуг  у  конкретному  економічному  середовищі  (географічний  сегмент),  в  якому  він наражається на ризики й одержує економічні вигоди, відмінні від ризиків і економічних вигод в інших сегментах. 
Сегменти, основна частина доходів яких походить від надання послуг  зовнішнім  клієнтам,  а  також  доходи,  фінансові  результати  й  активи  яких перевищують 10% від загальних показників за всіма сегментами, розкриваються окремо. 
Географічні  сегменти  Банку  показані  у  цій  фінансовій  звітності  окремо  виходячи  з фактичного місця діяльності контрагента, тобто з урахуванням не юридичного, а економічного ризику.

Примітка 2. Економічне середовище, в умовах якого банк здійснював свою діяльність

Оцінка комплексу тенденцій, що визначали економічний та фінансовий стан України, дозволяє акцентувати увагу на факторах ризику, які формували економічні та фінансові умови функціонування економіки нашої країни в 2010 році. Основними серед них є  збереження несприятливої для українських експортерів кон'юнктури на світових сировинних ринках і охолодження зовнішнього попиту на продукцію вітчизняного експорту, що обмежує темпи відновлення реального сектора економіки України;  зниження ліквідності бюджетної системи в кінці 2010р. у зв'язку з недовиконанням дохідної частини держбюджету; збільшення обсягу державного боргу і витрат на його обслуговування, при збереженні необхідності в нових запозиченнях і обмежених можливостях Уряду у їх здійсненні, у зв'язку з узятими зобов'язаннями перед МВФ;  збереження негативного сальдо поточного рахунку, що буде чинити тиск на платіжний баланс і, ймовірно, призведе до подальшого зростання валового зовнішнього боргу;  обмежений рівень фінансування з боку банківського сектора, що стримує відновлення реального сектору економіки. 

         Ситуація на валютному ринку країни в 2010р. залишалася відносно стабільною, грошово-кредитна політика в аналізований період залишалася стриманою. Незважаючи на позитивну динаміку клієнтських пасивів (що призвело до подальшого зниження ставок за залученими ресурсами), відновлення кредитування було стриманим, як слідство все ще високу вартість хеджування кредитних ризиків та обмеженого платоспроможного попиту на кредити. Незважаючи на збереження проблем з платоспроможністю в окремих установ, в цілому по банківській системі спостерігався надлишок ліквідності, яку НБУ намагався стерилізувати за допомогою розміщення депозитних сертифікатів.
       Якість дохідних активів банківського сектора істотних змін не зазнала. 
У листопаді вступила в силу Постанова НБУ № 424 від 13.10.2010 р., що конкретизує критерії і спрощує можливості списання банками безнадійної заборгованості за кредитами (кредити, класифіковані як «сумнівні» і «безнадійні» складають близько 15% портфеля банківської системи), а в грудні банкам було направлено лист регулятора з рекомендацією прискорити «процедуру очищення балансів від проблемної заборгованості». 
За таких умов Банком пильно відстежувались показники нормативів ліквідності, платоспроможності та адекватному розподіленню ресурсів. 

Примітка 3. Перехід на нові та переглянуті стандарти та тлумачення, що забезпечують контекст, у якому слід читати стандарти

В процесі своєї діяльності ПАТ “А-БАНК» керується Міжнародними та Національними стандартами бухгалтерського обліку і фінансової звітності.
.


Голова Правління 
ПАТ «А-БАНК»							Н.А. Малихіна 

Головний бухгалтер 
ПАТ «А-БАНК»							    І.Ф. Маркова
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