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АленАудит
49000, м.Дніпропетровськ, вул.Коцюбинського, 16Б, оф.6

 alenaudit@ukr.net,  т. 8(056)744-14-96 

код ЄДРПОУ 35281710, п/р 26004060150007 в ЗАТ КБ «ПриватБанк», МФО 305299

ВИСНОВОК НЕЗАЛЕЖНОГО АУДИТОРА

щодо повного пакету фінансових звітів загального призначення
Закритого акціонерного товариства «АКЦЕНТ-БАНК»
за 2007 рік
Акціонерам і Правлінню
Закритого акціонерного товариства «АКЦЕНТ-БАНК»

Ми провели аудиторську перевірку фінансових звітів Закритого акціонерного товариства «АКЦЕНТ-БАНК» (далі - Банк), що включає баланс станом на кінець дня 31 грудня 2007 року, звіт про фінансові результати, звіти про руху грошових коштів та власний капітал за фінансовий рік, що минув на зазначену дату, та примітки до фінансової звітності.
Відповідальність управлінського персоналу Банку

Управлінський персонал Банку несе відповідальність за підготовку та достовірне представлення цих фінансових звітів у відповідності до вимог Закону України „Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні” від 16.07.1999 No996-XIV (зі змінами та доповненнями), національних Положень (стандартів) бухгалтерського обліку (зі змінами та доповненнями) та Інструкції про порядок складання та оприлюднення фінансової звітності банків України (зі змінами та доповненнями), затвердженої постановою Правління НБУ від 07.12.2004 No598, інших нормативно-законодавчих актів України.

Відповідальність управлінського персоналу Банку охоплює: розробку, впровадження та використання внутрішнього контролю стосовно підготовки та достовірного представлення фінансових звітів, які не містять суттєвих викривлень внаслідок шахрайства або помилок; вибір та застосування відповідної облікової політики, а також облікових оцінок, які відповідають обставинам.
Відповідальність незалежного аудитора
Нашою відповідальністю є надання висновку щодо цих фінансових звітів на основі результатів нашої аудиторської перевірки. Ми провели аудиторську перевірку у відповідності до Міжнародних стандартів аудиту. Ці стандарти вимагають від нас дотримання етичних вимог, а також планування й виконання аудиторської перевірки для отримання достатньої впевненості, що фінансові звіти не містять суттєвих викривлень.

Аудит передбачає виконання аудиторських процедур задля отримання аудиторських доказів стосовно сум та розкриттів у фінансових звітах. Відбір процедур залежить від суджень аудитора. До таких процедур входить і оцінка ризиків суттєвих викривлень фінансових звітів внаслідок шахрайства або помилок. Виконуючи оцінку цих ризиків, аудитор розглядає заходи внутрішнього контролю, що стосуються підготовки та достовірного представлення фінансових звітів, з метою розробки аудиторських процедур, які відповідають обставинам, а не з метою висловлення думки щодо ефективності внутрішнього контролю Банку. Аудит включає також оцінку відповідності використаної облікової політики, прийнятність облікових оцінок, зроблених управлінським персоналом, та загального представлення фінансових звітів.

Ми вважаємо, що отримали достатні та відповідні аудиторські докази для висловлення нашої думки.
Висновок

На нашу думку, фінансові звіти Банку станом на кінець дня 31 грудня 2007 року у всіх суттєвих аспектах справедливо і достовірно відображають його фінансовий стан та фінансові результаті за період, який закінчився на зазначену дату, у відповідності до вимог Закону України „Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні” від 16.07.1999 No996-XIV (зі змінами та доповненнями), національних Положень (стандартів) бухгалтерського обліку (зі змінами та доповненнями) та Інструкції про порядок складання та оприлюднення фінансової звітності банків України (зі змінами та доповненнями),  затверджених постановою Правління НБУ від 07.12.2004 No598.
Не включаючи до нашого висновку застережень, у Примітках до висновку незалежного аудитора ми висловлюємо аудиторську думку щодо іншої додаткової інформації, надання якої обумовлено вимогами Постанови Правління Національного банку України від 9 вересня 2003 року N 389 «Про затвердження Положення про порядок подання банками до Національного банку України аудиторських звітів за результатами щорічної перевірки фінансової звітності» із змінами та доповненнями.

Директор 
ТОВ Аудиторська фірма «АленАудит»                                                                           О.В. Іонова

Свідоцтво про включення до Реєстру аудиторських фірм

та аудиторів №4028, видане на підставі рішення

Аудиторської палати України від 27.09.2007р. №182/10. 

Сертифікат аудитора на право здійснення аудиту банків №0000092,

виданий на підставі рішення Комітету з питань сертифікації

аудиторів банків від 17.04.2007р. №218

Свідоцтво про внесення до реєстру аудиторів банків

Національного банку України №0000063, видане на підставі

рішення Комітету з питань аудиту банків від 20.09.2007р. №2 

25 квітня 2008р.
Юридична адреса: 51928, Україна, м.Дніпродзержинськ, б.Незалежності, 23-22

Адреса фактичного місцезнаходження: 49000, Україна, м.Дніпропетровськ, вул.Коцюбинського, 16Б, тел. 8(056)7441496, alenaudit@ukr.net.
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